
 
 
 

Feierwerk ist ein gemeinnütziges Dienstleistungsunternehmen im Bereich Kinder- und 
Jugendkulturarbeit und betreibt in München unter anderem sowohl stadtweite jugend- 
und szenekulturelle Einrichtungen als auch stadteilorientierte Freizeiteinrichtungen für 
Kinder, Jugendliche und Familien.  
 

Wir suchen für unsere Kinder- und Jugendfreizeitstätte Südpolstation in Vollzeit eine 

Leitung (w/m/d) für offene  
Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtung    

- kulturelle Bildung 
 
Arbeitsbeginn nach individueller Vereinbarung zwischen Oktober 2020 und April 2021 
 
In dieser Position übernehmen Sie eine verantwortungsvolle, komplexe und vielseitige so-
zial-/kulturpädagogische Leitungsposition in der regional verankerten und fachlichen aner-
kannten Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtung „Südpolstation“. 
 

 
 
Die Südpolstation ist mit 4 Personalstellen und ca. 1300 qm Nutzfläche eine Einrichtung für 
Kinder, Jugendliche, Familien und die interessierte Bürgerschaft im Stadtteil Neuperlach-Süd.  
Der besondere Schwerpunkt liegt auf kultureller Bildung, unter anderem in Zusammenar-
beit mit Schulen. Weitere Schwerpunkte der Einrichtung sind offene und strukturierte An-
gebote für Zielgruppen, Radioarbeit, Kurse und Workshops, bürgerschaftliche Nutzung 
(Feste und Feiern).  
 

 

Die Hauptaufgaben: 
 Umfassende Personal- und Finanzverantwortung 
 Pädagogische Verantwortung 
 Konzeptionelle Weiterentwicklung der bestehenden Projekte und die Entwicklung und 

Implementierung neuer innovativer Angebote  
 Erstellung und Weiterentwicklung der pädagogischen Konzepte 
 Vertretung und Präsentation der Einrichtung bei öffentlichen Jugendhilfeträgern und in 

fachlichen (fachpolitischen) Gremien und Netzwerken 
 Zusammenarbeit mit Kooperationspartnern und (öffentlichen) Institutionen 
 Schulkooperationen (durch kulturelle Bildungsangebote)  



 Förderung der bürgerschaftlichen Nutzung und des ehrenamtlichen Engagements 
 
Ihr Profil: 
 Erfolgreicher Hochschul- oder Fachhochschulabschluss in Pädagogik/Sozialpädago-

gik/Kulturpädagogik  
 Idealerweise betriebswirtschaftliche Zusatzqualifikation 
 Mehrjährige Erfahrung in einer Leitungsposition mit Personal- und Finanzverantwor-

tung in einer soziokulturellen Einrichtung (vorzugsweise der offenen Kinder- und Ju-
gendarbeit) 

 Fundierte Kenntnisse und Erfahrung in der offenen Arbeit und kultureller Bildung mit 
Kindern und Jugendlichen  

 Erfahrung im Umgang mit Institutionen und Arbeiten im Netzwerk 
 Kenntnisse und Erfahrung in kooperativer und zielorientierter Mitarbeiterführung 
 Hohes Maß an Führungs- und Sozialkompetenz sowie Kommunikations- und Moderati-

onsstärke 
 Engagierte, innovative Persönlichkeit mit guten kommunikativen und organisatorischen 

Fähigkeiten 
 Durchsetzungsfähigkeit 
 Analytisches, logisches Denken und Handeln 
 Gültige Fahrerlaubnis (Führerschein mind. Klasse BE bzw. 3) 
 Übereinstimmung mit dem Leitbild des Feierwerk e.V. 
 
 
Wir bieten ein sehr vielseitiges und abwechslungsreiches Arbeitsfeld mit Gestaltungsspiel-
raum und großer Eigenverantwortung. Bei entsprechender Eignung erfolgt die Vergütung in 
Anlehnung an den SuED 17. 
 
Ihre Bewerbung: 
Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Zeug-
nisse etc.) mit Angabe des möglichen Eintrittstermins und Ihrer Gehaltsvorstellung per E-
Mail an Feierwerk e.V., Herr Daniel Bauer, chance@feierwerk.de 

mailto:chance@feierwerk.de

